

Readout by the Official Spokesperson on the India-China LAC Issue (24 September 2020)

September 24, 2020

ಭಾರತ-ಚೀನಾ ಎಲ್‌ಎಸಿ ಸಮಸ್ಯೆ (24 ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2020) ಕುರಿತು ಅಧಿಕೃತ ವಕ್ತಾರರ ಹೇಳಿಕೆ

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 24, 2020

ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿರುವಂತೆ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಚೀನಾದ ಹಿರಿಯ ಕಮಾಂಡರ್‌ಗಳ 6ನೇ ಸಭೆ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 21 ರಂದು ಮೊಲ್ಡೊದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿತು.

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 4 ರಂದು ಮಾಸ್ಕೋದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಚೀನಾದ ರಕ್ಷಣಾ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಸಭೆ ಮತ್ತು ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 10 ರಂದು ಇಬ್ಬರು ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಸಭೆಯ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಸಭೆ ನಡೆಯಿತು. ಎರಡು ಕಡೆಯವರು ಸಂವಾದವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಘರ್ಷಣೆ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಮಗ್ರವಾಗಿ ಬೇರ್ಪಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಇಬ್ಬರು ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಒಪ್ಪಿದರು.

ಹಿರಿಯ ಕಮಾಂಡರ್‌ಗಳು ಸುಮಾರು 50 ದಿನಗಳ ನಂತರ ಭೇಟಿಯಾದರು.

ಸಭೆಯ ನಂತರ, ಎರಡು ಪಕ್ಷಗಳು ಜಂಟಿ ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆಯನ್ನು ಸಹ ನೀಡಿವೆ ಎಂದು ನೀವು ಈಗಾಗಲೇ ನೋಡಿರಬಹುದು.

ಯಾವುದೇ ಹಿರಿಯ ಕಮಾಂಡರ್ ಸಭೆಯ ನಂತರ ಇದು ಮೊದಲ ಜಂಟಿ ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆ ಎಂದು ನಾನು ಹೈಲೈಟ್ ಮಾಡಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಅಂತೆಯೇ, ಇದು ಎಲ್‌ಎಸಿಯ ಉದ್ದಕ್ಕೂ ಬೇರ್ಪಡಿಸುವ ಎರಡೂ ಕಡೆಯ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ. ನಾವು ಮೊದಲೇ ಗಮನಿಸಿದಂತೆ, ನಿಷ್ಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸುವಿಕೆಯು ಒಂದು ಸಂಕೀರ್ಣ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದ್ದು, ಎಲ್‌ಎಸಿಯ ಆಯಾ ಬದಿಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ನಿಯಮಿತ ಹುದ್ದೆಗಳ ಕಡೆಗೆ ಸೈನ್ಯವನ್ನು ಪ್ರತಿ ಕಡೆಯಿಂದ ಮರು ನಿಯೋಜಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿರುತ್ತದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಪರಸ್ಪರ ಒಪ್ಪಿದ ಪರಸ್ಪರ ಕ್ರಿಯೆಗಳು ಬೇಕಾಗುತ್ತವೆ. ಎಲ್ಲಾ ಘರ್ಷಣೆ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಎರಡು ಬದಿಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿಘಟನೆಯತ್ತ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ಸಹ, ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನೆಲದ ಮೇಲೆ ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಸಹ ಅಗತ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇತ್ತೀಚಿನ ಹಿರಿಯ ಕಮಾಂಡರ್ ಸಭೆಯನ್ನು ಈ ಒಟ್ಟಾರೆ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿ ನೋಡಬೇಕು.

6ನೇ ಸಭೆಯು ಹಿರಿಯ ಕಮಾಂಡರ್‌ಗಳಿಗೆ ಎಲ್‌ಎಸಿಯ ಉದ್ದಕ್ಕೂ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಮತ್ತು ಆಳವಾದ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಿತು. ಮುಂದಿನ ಯಾವುದೇ ತಪ್ಪುಗ್ರಹಿಕೆ ಮತ್ತು ತಪ್ಪುನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು, ಹೆಚ್ಚಿನ ಸೈನಿಕರನ್ನು ಮುಂಚೂಣಿಗೆ ಕಳುಹಿಸುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಲು, ನೆಲದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಏಕಪಕ್ಷೀಯವಾಗಿ ಬದಲಾಯಿಸುವುದನ್ನು ತಡೆಯಲು ಮತ್ತು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಸಂಕೀರ್ಣಗೊಳಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ನೆಲದ ಸಂವಹನವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ನಿರ್ಧರಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಯಥಾಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಲು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ದೂರವಿರುವುದು ಮುಂದಿನ ಮಾರ್ಗವಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಎಲ್ಲಾ ಘರ್ಷಣೆ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿಘಟನೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಮತ್ತು ಗಡಿ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ನೆಮ್ಮದಿಯ ಸಂಪೂರ್ಣ ಪುನಃಸ್ಥಾಪನೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ತಮ್ಮ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯ ಕಮಾಂಡರ್‌ಗಳ ಮುಂದಿನ ಸಭೆಯನ್ನು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿಯೇ ನಡೆಸಲು ಎರಡು ಕಡೆಯವರು ನಿರ್ದರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸಮಾನಾಂತರವಾಗಿ, ಡಬ್ಲ್ಯುಎಂಸಿಸಿಯ ಮುಂದಿನ ಸಭೆ ಕೂಡ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿಯೇ ನಡೆಯುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 24, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.